Tema 1. Di1eMeHTHI TCOPUHM BEPOSITHOCTEH H
CTaTUCTHUKH

Pemrenue 3a1d9 Ha JOBCPHUTCIIbHBLIC MHTCPBAJIbI



NHTepBa/sibHble OL,eHKN NapamMeTpoB
BbibopouHble oueHkM napametpoB sBastoTca CB.

Ha ocHoBaHMM BbIOOPOUYHbIX OLLEHOK MOXXHO YCTAaHOBUTb
WHTepBaJibl, BHYTPU KOTOPbIX C HEKOTOPOU BEPOATHOCTbIO
HaXOAATCA MCTUHHbIE 3HAYEHUA NapaMeTpPOB.

NHTepBasibHOM OLLEHKOW NapaMeTpa U Ha3blBaeTCA
MHTepBan (U1, U2), KOTOPbIN C 3a,aHHOMN BEPOSITHOCTbIOY
HaKpbIBaeT HEM3BECTHOE 3HAYEHME NapaMeTpa.

NHtepBan (91, U2) Ha3biBaeTCA AOBEPUTE/IbHBIM
MHTEPBA/IOM, @ BEPOATHOCTbY  — J,OBEPUTE/IbHOM
BEPOATHOCTbIO (HaAEeXHOCTb. AOBEPUTEJ/IbHOIO MHTEPBAsIaA).

BeposatHocTe @ =1—%  HasbiBaeTcs ypoBHeMm
3HAYMMOCTMW.




UHTepBanbHble OLEHKN NapamMeTpoB

PO, <0<0,)=1-a=y
P0<6,)=P0O>0,)=0/2

a=1-y=0,1, 0,05 0,01



JloBepuTeIbHBIN HHTEPBAJI
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3 TWMNa 3a44a4 Ha JOBEPUTEJIbHbIE

mHtepsaabl (AWN)

® 1. [locTpoeHune AN ana maTteMaTnyeCcKoro
OXMAQAHUA NP U3BECTHOM reHepasibHOM
avcnepcum (CKO)

® 2. [locTpoeHune AN ana matemaTnyeckoro
OXWMAQAHWA NPY HEU3BECTHOWU reHepasibHOM
ancnepcmm (CKO), HO n3BecTHOM
mcnpassieHHOM BblibopoyHou aucnepcmm (CKO)

® 3. [locTpoeHne AN gna reHepasibHoOU
ancrnepcum (CKO) npu nssectHom BbIGOPOUYHOU
ncnpaesaeHHoun gucnepcmm (CKO)




floBeputenbHbiu MHTEpBan ana MO HopmanbHou CB
npu U3BeCTHOM reHepasibHOU AUcCnepcum

X ~ N(m,0) m’ =ii21x,- =

U= ~ N(0,1
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To4yHOCTbL (NpepenbHan norpewHocTb) oueHkn MO:
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3agaga Nel
n=25  X~N(m, 10).
1. Haxonum kputnyeckyro Touky CH3P
l—-a vy
Dl\u = ==
( (x/Z) 9 9

2. BoruuciasieM npeaeabHy0 omuoky ajasa MO

O
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3. Onpeneasiem 1M pas MO
X—&e<m<x+g

E=U




1. Berunciaenue kpuruueckoit touxku CH3P
(ABYCTOPOHHSASA KPUTHYECKAA 00J1aCTh)
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U, = HOPMCTOBP (1 -%)

2. BoruuciieHue npeaejibHOU OMIHOKH

e = 1OBEPUT (o ;o;n)



2. /loBepuTeJNbHBIN HHTEPBAJ AJIS MAT. OKHIAHUSA
HoOpMaJbHOU CB npu HeM3BeCTHOM reHepaJIbHOU
TUCIICPCUHA

X~N(m,6)
YT AL 3 O ) SN =
niT n—1ig

x—m -Pacnpeneiaenune Crbroaenra ¢ n-1
" S/+/n CTeneHsiMH CBOOOILI

~ta/2,n-1)—=<m<x+t(o/2,n-1):

Vn Vn




To4yHOCTbL (NpepenbHan norpewHocTb) oueHkn MO:

t(o/ 2;n —1) = CTBIOJJPACIIOBP(ou;n —1)



[JloBepuTenbHbIN MHTEPBan AN NPOrHo3nMpyemMoro
MO HopmanbHou CB npu Heun3BeCcTHON aucnepcumn

3agaHa BblOOpKa : (Xl o Xn geees xn)

MocTpouTb AoBepuTEnbHLIA MHTepBan ana X,

[NoBeputenbHbIN UHTEpPBan:

X—t(a/z,n—l)’S 1+l <X, <X+
n

+t(cx/2,n—1)-S 1+l
n



3amaua No2

n=355  X~T(a, n-1).
1. Haxonum kputndeckyro Touky PC

t(ct/2,n—1)= CTBIOJPACIIOEP(ot,n —1)

2. BoruuciasieM npeaeabHy0 omuoky ajasa MO

& :ta/Z,n—l i
Jn
3. Onpeneasiem 1M pas MO
X—&e<m<x+g




3agaua Neo2
4. BolunciieHue nNporLo3a

/ 1
)?—t(a/2,n—1)-S I+ —<xg <X+
n

+t(a/2,n-1)-S 141
n



Boeruncienue kpuruueckou touxku PC
(ABYCTOPOHHSASA KPUTHYECKAA 00J1aCTh)
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t;, = CTBIOJPACIIOBP(ot;n —1) = 1,5, (0 / 2,n —1)



3. /loBepuTEabHBIN HHTEPBAJ AJI JUCIIEPCUH
HopMaabHOU CB npu Heussecraom MO

X ~ N(m,az)
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,_(n-1)8* _p
X = - Pacnipenesienue xu-kBaapar ¢ n-1

2
CTEeNEeHAMMU CBOOOADI

S*(n—1) ol < S*(n—1)
2 (a/2,n-1) (1-a/2,n-1)




3amaua No2

n=10, x~y2(a, n-1).
1. Haxoqum kputuyeckue Touku PXK
x’(o/2,n—1)= XH20EP(a/2,n—1)
v’ (1—a/2,n—1)= XU20BEP(1—a/2,n-1)
2. Onpeneasiem AW ajist pucnepcuu
2 . 2 .
2S (n—1) <o?<— S*(n 1)
x o/ 2,n—1) v’(1-a/2,n-1)
3. Onpeneasiem 1IN pasa CKO

\/ Sz(n—l) - <\/ Sz(n—l)
%2(05/2,71—1) y )(2(1—05/2,11—1)




Boruucienue kpuruueckoim Touxku XUK
(ABYCTOPOHHSASA KPUTHYECKAA 00J1aCTh)
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Xip(osn—1) = XH20bP(a;n—1)



